
Тема на Броя: Прошката 

Предлагам ви да прочетем заедно какво пише в Библията за прошката. 

Нека разгледаме притчата, която Исус разказва в 18-та Глава на 

Евангелието от Матей: 

Матей 18:21 Тогава Петър се приближи и Му рече: Господи, до колко 

пъти, като ми съгреши брат ми, да му прощавам? до седем пъти ли? 

22 Исус му рече: Не ти казвам: До седем пъти - до седемдесет пъти по 

седем. 23 Затова небесното царство прилича на един цар, който 

поиска да прегледа сметките на слугите си. 24 И когато почна да 

преглежда докараха при него един, който му дължеше десет хиляди 

таланта. 25 И понеже нямаше с какво да заплати, господарят му 

заповяда да продадат него, жена му и децата му, и всичко що имаше, 

и да се плати дълга. 26 Затова слугата падна, кланяше му се, и каза: 

Господарю, имай търпение към мене, и ще ти платя всичко. 27 И 

господарят на тоя слуга, понеже го жалеше, пусна го и му прости 

заема. 28 Но тоя слуга, като излезе, намери един от съслужителите си, 

който му дължеше сто пеняза; хвана го и го душеше, и каза: Плати 

това, което ми дължиш. 29 Затова служителят му падна, молеше му 

се, и каза: Имай търпение към мене и ще ти платя. 30 Но той не 

искаше, а отиде и го хвърли в тъмница, да лежи докле изплати дълга. 

31 А съслужителите му, като видяха станалото, твърде много се 

наскърбиха; дойдоха и казаха на господаря си всичко, що бе станало. 

32 Тогава господарят му го повика и му каза: Нечестиви слуго, аз ти 

простих целия оня дълг понеже ми се примоли. 33 Не трябваше ли и 

ти да се смилиш за съслужителя си, както и аз се смилих за тебе? 34 И 

господарят му се разгневи и го предаде на мъчителите да го изтезават 

докле изплати целия дълг. 35 Така и Моят небесен Отец ще постъпи с 

вас, ако не простите от сърце всеки на брата си. 

 

 

Отговорете на следните въпроси: 

1. Как трябва да се прощава? 

2. Колко голям грях (сторено зло) може да бъде простен? 

3. Какво трябва да направим, за да ни бъде простено? 

4. Какво се изисква от този, на когото е простено? 

5. Каква е разликата между това да бъдеш невинен и простен? (Този е с 
повишена трудност.) 

 

Допълнителни текстове за прошката:  

2 Петрово 1: 8 Защото ако тия добродетели се намират у вас и 

изобилват, те ви правят да не сте безделни нито безплодни в 

познанието на нашия Господ Исус Христос. 9 Но оня, у когото те не се 

намират, е сляп, късоглед, и е забравил, че е бил очистен от старите си 

грехове. 

Псалм 49: 5 Защо да се боя във време на бедствие, Когато ме обкръжи 

беззаконието до петите? 6 От ония, които уповават на имота си, И се 

хвалят с голямото си богатство, 7 Ни един от тях не може никак да 

изкупи брата си, Нито да даде Богу откуп за него. 8 (Защото толкова 

скъп е откупът на душата им, Щото всеки трябва да се оставя от това 

за винаги),  

Числа 14:18 Господ е дълготърпелив и многомилостив, прощава 

беззаконие и престъпление, и никак не обезвинява виновния, и 

въздава беззаконието на бащите върху чадата до третия и четвъртия 

род. 

Отговорите на въпросите изпращайте на адрес: biblia.zornica@gmail.com 

За най-добър отговор има награда: Детска Библия 


